



## Sveti Vlaho i Dubrovčani

Prema tradiciji, još od davne 972. godine Dubrovčani trećeg veljače slave sv. Vlaha kao svojeg zaštitnika. Naime, toga dana pada blagdan sv. Vlaha, koji je u drugim krajevima Hrvatske poznat još i kao sv. Blaž (od latinskog Sanctus Blasius).

Štovanje sv. Vlaha u Dubrovniku povezuje se s njegovom pomoći gradu tijekom mletačkog napada. Prema legendi iz 15. stoljeća nakon što su pokorili Neretljane 971. godine Mlečani su naumili osvojiti i Dubrovnik. Naum im je bio da grad napadnu prijevarom, tijekom noći. Tada se pobožnom svećeniku Stojku, župniku crkve sv. Stjepana, ukazao sv. Vlaho i upozorio ga na namjere

Mlećana. Zahvaljujući upozorenju branitelji su spremni dočekali neprijatelja te ih odbili ošteti im brodove. Uvidjevši da im zasjeda nije uspjela, Mlečani su se otisnuli na pučinu i pobjegli. Dubrovčani su prepoznali svoje oslobođenje kao osobitu milost sv. Vlaha i odredili ga za svoga zaštitnika.

Otada je proslava sv. Vlaha blagdan svih stanovnika Grada i kasnije Dubrovačke Republike. Da bi svi mogli sudjelovati, uvedena je Slobostina Sv. Vlaha, dan kada je svaki prekršitelj, kažnjenik i prognanik mogao 2 dana prije i 2 dana poslije blagdana slobodno doći u Grad, a da ga nitko nije smio pozvati na odgovornost (ta se slobostina kasnije proširila na 7 dana prije i 7 dana poslije blagdana). Od 2009. godine dubrovačko je slavljenje sv. Vlaha upisano na listu UNESCO-ve nematerijalne kulturne baštine čovječanstva.

Inače, sv. Vlaho kod katolika je naročito cijenjen kao pomoćnik i zaštitnik, tako da je svrstan u posebnu skupinu nazvanu Četrnaest svetih pomoćnika. Poznat je blagoslov grla koji se obavlja na njegov blagdan.



Župni list izdaju Župni uredi:  
Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno  
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.  
List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



## SANCTUS BLASIUS!

Sveti Vlaho (Surp Vlas na armenskom, Sanctus Blasius na latinskom), stvarna povijesna osoba, rodio se u antičkoj Sebasti u Maloj Armeniji, dijelu armenskog ozemlja kojim je upravljao Rim.

Bio je poznat kao iznimno izobražen i krepostan liječnik, veliki prijatelj siromaha i bolesnika. Dobročinstvima je stekao naklonost i ljubav naroda, postavši biskupom Sebaste. Tu je 316. godine umro mučeničkom smrću u progonima rimskog cara Licinija, postavši jednim od nebrojenih junaka prvih stoljeća kršćanstva.

Skrivao se od vlasti, ali noću, potkupivši tamničare, pohodio bi i krijepio uhićene kršćane. Nastavkom progona sklonio se u planine Kapadocije, gdje je stanovao okružen divljim zvijerima koje su mu donosile hranu, a on ih je zauzvrat liječio, pa je i zaštitnik veterinara. No, otkriven od namjesnikove vojske, sproveden je u Sebastu.

Na putu je ozdravio dijete kojemu je u grlu zapela riblja kost. To će ga čudo u srednjoj Europi svrstati među 14 svetih pomoćnika, a pripast će mu zaštita od bolesti grla. Opetovano odbijajući žrtvovati idolima, bijaše Vlaho mučen trajno i okrutno. Na zapovijed prefekta Agrikolausa mučitelji su ga derali željeznim češljevim za vunu, o vrat mu vješali kameni žrvanj s namjerom da ga utope u jezeru, što je Vlaho, uz pomoć Božju sve izdržao (stoga je zaštitnik i pastira i vunara). Na trećem saslušanju ne odriče se Vlaho kršćanske vjere, nego kaže Agrikoli: "Uzalud se trudiš namjesniče. Kako se može oko koje je ugledalo svjetlo, opet zaljubiti u tminu?" Na kraju mu 3. veljače odrubiše glavu.

O mjestu na kojem je svetac doživio mučeništvo govori i Marko Polo. Kult mu se proširio čitavom Europom u 11. i 12. stoljeću, a njegov život priča i Legenda Aurea Jakova Voraginskoga.



Prvo čitanje: **Jr 1, 4-5.17-19**  
 Psalam. : **71,1-4a.5-6b.15ab.17**  
 Drugo čitanje: **1Kor 12-31-13, 13**  
 Evanđelje: **Lk 4, 21-30**

### Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Isus progovori u sinagogi: »Danas se ispunilo Pismo što vam još odzvanja u ušima.« I svi su mu povlađivali i divili se milini riječi koje su tekle iz njegovih usta. Govorahu: »Nije li ovo sin Josipov?« A on im reče: »Zacijelo ćete mi reći onu prispodobu: Liječniče, izliječi sam sebe! Što smo čuli da se dogodilo u Kafarnaumu, učini i ovdje, u svom zavičaju.« I nastavi: »Zaista, kažem vam, nijedan prorok nije dobro došao u svom zavičaju. Uistinu, kažem vam, mnogo bijaše udovica u Izraelu u dane Ilijine kad se na tri godine i šest mjeseci zatvorilo nebo pa zavlada velika glad po svoj zemlji. I ni k jednoj od njih nije bio poslan Ilija doli k ženi udovici u Sarfati sidonskoj. I mnogo bijaše gubavaca u Izraelu za proroka Elizeja. I nijedan se od njih ne očisti doli Naaman Sirc.« Čuvši to, svi se u sinagogi napune gnjevom, ustanu, izbace ga iz grada i odvedu na rub brijega na kojem je sagrađen njihov grad da ga strmoglave. No on prođe između njih i ode.

**Riječ Gospodnja!**

MISAO IZ EVANĐELJA DANA  
**Danas se ispunilo Pismo što vam još odzvanja u ušima!**

Gospodine Bože,  
 izvore svetosti i milosti,  
 blaženoga Alojzija, pastira i mučenika,  
 pozvao si da ti služi  
 kao navjestitelj i branitelj istine  
 i kao hrabri svjedok vjernosti Crkvi.

Poslušao tvojim riječima  
 i vođen Duhom tvoje ljubavi,  
 zauzimao se za siromašne i obespravljene;  
 ostavio nam je divno svjetlo čiste savjesti,  
 pouzdanja u tebe i ustrajnosti u trpljenju.

Ponizno te molimo  
 da nas obdariš svojom radošću  
 te blaženoga Alojzija ubrojiš  
 među svece sveopće Crkve,  
 da bismo ga mogli još predanije slijediti  
 i uteći se njegovu moćnom zagovoru  
 u svojim životnim potrebama.

Po njegovim molitvama jačaj proročki glas Crkve,  
 koji širi nadu u dolazak tvojega kraljevstva,  
 praćen blizinom i utjehom Blažene Djevice Marije,  
 Majke i Kraljice vjernoga ti naroda.  
 Po Kristu Gospodinu našem. Amen!

NED 30 4. KROZ GOD.

PON 31 **Ivan Bosco**; Marcela; Vanja  
 UTO 1 **Briglta**; Miroslav; Sever  
 SRI 2 **PRIKAZ. GOSP. SVIJEĆNICA**  
 ČET 3 **Sv. Blaž; Sv. Vlaho; Tripun**  
 PET 4 **Andrija Corsini**; Veronika Jeruz.  
 SUB 5 **Agata**; Dobrila; Modest  
 NED 6 5. KROZ GOD

## ŽUPE RAVNO I TREBINJA ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU

**Danas (30./01./2021.) 4 NEDJELJA KROZ GODINU**

Svete Mise ove nedjelje biti će:

**Orahov Do** u 08:30 sati (**Pro populo**)

**Trebinja** u 10:00 sati (Za ++ Neđu i Božicu Balić)

**Ravno** u 11:00 sati (Zahvala za 49 godina rada; dr. Jure Burić)

## RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

### 31. 01. ponedjeljak

– **Trebinja** u 18:00 sati (Za + Vladimira /Vlatka/ Vuletića)

### 01. 02. utorak

– **Ravno** u 18:00 sati (Za + Ankicu Vlahinić)

### 02. 02. srijeda; SVIJEĆNICA (*Blagoslov svijeća*)

– **Trebinja** u 17:00 sati (Za ++ Janju, Stoju, Antu i Marka Batinu)

– **Ravno** u 18:00 sati (Za ++ Boku, Maru, Niku, i Matu Njavro)

### 03. 02. četvrtak; *Sv. Blaž; Sv. Vlaho; Tripun*

– **Trebinja** u 17:00 sati (Za + Ivana Batinu)

– **Ravno** u 18:00 sati (Za ++ Boku, Ružu i Ivanku Papac)

### 04. 02. petak

– **Ravno** u 18:00 sati (Jelica Crnčević za zdravlje obitelji)

– **Ravno** u 17:15 sati **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

### 05. 02. subota

– **Trebinja** u 11:00 sati (50 god. braka Tomislav i Mara Prkačin)

## Slijedeća nedjelja (06./02./2021.) 5 NEDJELJA KROZ GODINU

Svete Mise ove nedjelje biti će:

**Velja Međa** u 08:30 sati (Pero Oberan na nakanu za žive i pokojne)

**Trebinja** u 10:00 sati (Za ++ Luku i Marijana Batinu)

**Ravno** u 11:00 sati (**Pro Populo**)



Djelovanje blaženog Alojzija Stepinaca obilježilo je početak drugoga svjetskoga rata, i neviđena stradanja Židova, koji pred Njencima bježe iz svojih domovina, te dolaze u zemlje u kojima nalaze utočišta. Tako izvjestan broj židovskih izbjeglica dolazi i u Hrvatsku. Niti u njoj ne nalaze sigurnost. Ipak, pod okriljem nadbiskupa Stepinca mnogi pronalaze pomoć. Ne samo Židovi, nego i Romi, pa Srbi, te osvi ostali kojima je mogao pomoći. Poznate su njegove riječi da su „rase i narodi Božje tvorevine!“ Uzdajući se u Boga, nije se bojavao komunističkog režima. 1945. godine partizanska vojska ulazi u Zagreb, i već nakon desetak dana nadbiskup Stepinac biva uhićen.

Optužnica ga tereti za suradnju sa neprijateljem u vrijeme rata, nasilno pokrštavanje vjernika pravoslavne vjere tj. nasilnog nametanja katoličke, i još mnogih drugih djela. Na montiranom sudskom procesu optužen je na 16 godina zatvora koje je trebao odslužiti u Lepoglavi, ali mu je boravak u zatvoru zbog bolesti preinačen u kućni pritvor u Krašiću. Papa Pio XII. imenovao ga je 1953.g. kardinalom. Umire 10. veljače 1960. i biva pokopan u zagrebačkoj katedrali. Povijest pamti njegove riječi u kojima ga prepoznajemo kao branitelja čovjekova dostojanstva a koje je izrekao 1942., u jeku ratnih stradanja:

**„ Svaki narod i rasa, kako se odrazuje danas na zemlji, imade pravo na život dostojan čovjeka. Svi oni bez razlike, bili pripadnici ciganske rase ili koje druge, bili Crnci ili Evropejci, bili omraženi Židovi ili ponosni Arijci, imadu jednako pravo da govore „Oče naš, koji jesi na nebesima.“**

Zbog svega toga, danas blaženog Alojzija Stepinca možemo promatrati kao jednog od najznačajnijih likova novije povijesti Crkve u Hrvata. Na velikom slavlju u Mariji Bistrici 3. listopada 1998. god. papa Ivan Pavao II. proglasio ga je blaženim, rekavši:

**„U osobi se novoga blaženika spaja, da se tako izrazim, cjelokupna tragedija koja je pogodila hrvatsko pučanstvo i Evropu komunizmom. On je sada u nebeskoj slavi okružen svima onima, koji su, kao i on, dobar boj bili, kaleći svoju vjeru u kušnjama i nevoljama. U Njega danas s pouzdanjem upiremo svoj pogled iščući njegov zagovor.“**

10. veljače 1960. u 14.00 sati zamolio je svijeću, blagoslovljenu na **Svijećnicu**, i držao je u ruci, a pogledao u Gospinu sliku na zidu. U 14.15 čuše se riječi: **Fiat voluntas tua** – Budi volja tvoja. I predade duh Bogu od kojega ga je i primio 64 godine prije toga. Tako pravednici umiru u miru, nepostidene nade ulazeći u Ljubav koja ne prestaje.



Četrdeset dana nakon Božića, 2. veljače, Crkva slavi blagdan Prikazanja Gospodnjeg – Svijećnicu, koja po svom sadržaju pripada božićnom vremenu. Ovaj se blagdan slavio u Jeruzalemu već 386. kao Quadragesima de Epiphania da bi u sljedećem stoljeću bio obogaćen procesijom u kojoj je dominirala antifona Svjetlost na prosvjetljenje naroda. U Carigradu je u VI. stoljeću ovaj blagdan uveden pod imenom Susret (Hypapante), a u Rimu u VII. st. pod nazivom Dan sv. Šimuna. Toga je dana bila i procesija sa svijećama koja je imala izrazito pokorničko obilježje. U sljedećim se stoljećima – osobito u franačkim državama – za taj blagdan sve više širio naziv

Očišćenje Blažene Djevice Marije koji je bio prihvaćen i od Tridentskog misala iz 1570. i zadržao se sve do Novog misala iz 1970. Međutim, iako je to prema tridentskom misalu bio Gospin blagdan, misni su tekstovi ipak govorili o prikazanju Gospodnjem u hramu. Novi misal naziva ovaj blagdan Prikazanje Gospodnje (ovo se ime prvi puta pojavljuje u nekim francuskim misalima iz XVII. st.).

Prema evanđeoskom izvještaju (Lk 2,22-40) Josip, Marija i Isus pojavljuju se u hramu da udovolje dva propisa zakona. Prvi nalaže da se žena koja je rodila muško čedo 40 dana ima smatrati nečistom, a 40. je dan trebala u hramu prikazati žrtvu za svoje očišćenje (usp. Lev 12,2-8). Drugi propis nalaže da se svako muško prvorođenče ima otkupiti za 5 hramskih šekela. Bog je, naime, u pashalnoj noći u Egiptu poštedio izraelske prvorođence, tako da oni izravno njemu pripadaju: životinja stoga treba biti žrtvovana, a sin prvorođenac otkupljen. To je trebao učiniti otac djetetu tako da rečenu svotu isplati bilo kojem svećeniku u Izraelu (usp. Izl 13,2-12). Dakle, da bi se udovoljilo prvom propisu (očišćenje), bilo je dovoljno da samo majka dođe u hram i prinese žrtvu, a da bi se otkupio prvorođenac – Isus – bilo je po sebi dovoljno da Josip bilo gdje u Izraelu isplati rečenih 5 šekela. Zašto su onda Josip i Marija donijeli Isusa u hram 40 dana nakon njegova rođenja? Radi li se tu o Lukinu površnom poznavanju židovskih uredbi, ili se u tome krije neko dublje značenje?

Iako to Lukin tekst izravno ne potvrđuje, teolozi smatraju da Isus u hramu nije bio otkupljen, nego prikazan. Zašto?

Prvo: Josip uopće nije bio njegov naravni otac, pa, prema tome, nije ni mogao Isusa otkupiti; drugo: Isus je i trebao biti prikazan kao ono pravo vazmeno janje koje ima biti žrtvovano za spas svijeta.

Ovakvom shvaćanju ide u prilog i liturgijska tradicija ovoga blagdana koja u misnim molitvama ne spominje očišćenje Marijino, niti Isusovo otkupljenje, nego njegovo prikazanje.

U obnovljenoj liturgiji ovaj blagdan nema više pokorničko obilježje (umjesto ljubičaste uzima se bijela boja) i smatra se Gospodnjim, a ne Gospinim blagdanom, kako se vidi iz samog imena.

Obnovljeni misal predviđa dva načina slavlja ovog blagdana. Prvi je svečaniji i predviđa blagoslov svijeća i ophod od neke manje crkve ili drugog prikladnog mjesta do crkve, a drugi je jednostavniji i predviđa isti blagoslov na vratima crkve i zatim svečani ulaz.

Za oba slučaja predviđeni su isti tekstovi. Nakon uobičajenog pozdrava svećenik uputi vjernicima kratki nagovor bilo vlastitim riječima, bilo prema predlošku koji donosi misal. U nagovoru svećenik povezuje ovaj blagdan s božićnim otajstvom i predstavlja Prikazanje Gospodnje kao blagdan kad je Gospodin pošao u susret svome narodu.

Na izbor su stavljene dvije molitve blagoslova svijeća.

U prvoj se spominje Krist kao Svjetlost na prosvjetljenje naroda i Crkve koja mu ide u susret sa zapaljenim svijećama, a druga također spominje naš hod prema svjetlosti Božje slave. U ophodu je predviđena antifona koja parafrazira Šimunov himan (Lk 1,29-32), a može se uzeti i koja druga prikladna pjesma. Nakon toga nastavlja se misa sa Slavom i Zbornom molitvom.

Ovaj blagdan proistječe iz božićnog vremena, a upućuje na vazmeno vrijeme povezujući božićno otajstvo s vazmenim: novorođeni Isus, sin Marijin i Sin Božji došao je na svijet da za naše spasenje bude prikazan i žrtvovan kao vazmeno janje. On je ona Svjetlost istinita koja je došla na svijet da prosvjetli svakog čovjeka, Svjetlost na prosvjetljenje naroda.



## ŽUPNI OGLASI

- Od 01. veljače možete izmoliti devetnicu u čast blaženog Alojzija Stepinca, biskupa i mučenika. Devetnica završava 9. veljače, dan prije njegova spomendana. Devetnica kojom se pripremamo za Stepinčevo, prikažite je za duhovna zvanja (vi možete nadodati i svoju nakanu).

Stoga, uz devetnicu tijekom koje se moli Molitva u čast blaženoga Alojzija Stepinca, Litanije blaženog Alojzija Stepinca i Molitva za proglašenje svetim, donosimo za svaki dan i ulomak iz Stepinčevih propovijedi, govora i nagovora. Prije litanija izmoli se krunica BDM.

**Preporučuje se jednom u ovih devet dana pričestiti se na nakanu devetnice, ako je potrebno i ispovjediti se.**

- U utorak 2. veljače slavimo “Prikazanje Gospodinovo u Hramu”.

Zbog blagoslova svijeća i procesije sa svijećama, koja se obavlja u sklopu proslave, blagdan se još naziva: Svijećnica (hrvatski) te kod nas Kandalora prema talijanskoj riječi (candella - svijeća). **PONESITE SVIJEĆE NA BLAGOSLOV!**

Na taj dan i mi će mo u našim župnim crkvama imati blagoslov svijeća koje se nose u procesiji na samom početku Svete Mise. Od svijeća koje se blagoslivlju na Svijećnicu, očekuje se zaštita i pomoć u mnogim nevoljama i potrebama npr. za vrijeme oluja, za vrijeme epidemija i na času smrti. Svijeća koja se čuva u kućama treba podsjetiti vjernike na znak Krista, «svjetla svijeta», a prema tome i za njega svjedočiti vjerom.

- U srijedu 3. veljače je blagdan Sv. Blaža. / Sv. Vlaho

O blagdanu sv. Blaža; Sv Vlaho, svake se godine po crkvama dijeli blagoslov grla. Svećenik s dvjema svijećama pristupi vjerniku i moli: »Po zagovoru sv. Blaža, biskupa i mučenika, oslobodio te Bog od bolesti grla i svakog drugog zla!« Taj je blagoslov takozvana blagoslovina u Katoličkoj Crkvi. Temelji se na prastarj predaji po kojoj je sv. Blaž ili sv. Vlaho kako ga u ovim krajevima nazivamo, svojim blagoslovom spasio dječaka kome je u grlu zapela riblja kost. Kod blagoslovine Crkva moli Božju pomoć u raznim potrebama, a po zaslugama Isusa Krista i zagovoru svetaca.

I pred samu smrt na stratištu, sv. Blaž molio je Boga da milosrdno usliši molitvu svakome tko boluje od grlenih bolesti, a zazove svečevu pomoć pred Bogom. Legenda veli da se tada pojavio iznad sveca svjetli oblak iz kojeg se začuo glas: »Ja sam onaj Bog koji te do sada proslavio, a nadalje ću te još većom slavom uzvisiti. Udijelit ću svoju milost onima koji budu slavili tvoju uspomenu.« Od tada se kroz sva stoljeća do naših dana slavi ta uspomena na ovog sveca obrednim grlićanjem.

## POČIVALI U MIRU BOŽJEM!



**Mara (Augusta) Vukić;**

Rođena u Trnčini; 10. 05. 1933.

Preminula; Mostar; 24. 01. 2022.

Pokopana na groblju:sv. Juraja, Trnčina; 26. 01. 2022. u 14 sati.



**Tereza Prkačin;**

Rođena u Turkovićima; 01. 06. 1961.

Preminula; Dubrovnik; 20. 01. 2022.

Pokopana na groblju:sv. Andrije, Dužica; 26. 01. 2022. u 15 sati.

